
Březen 2009          číslo 10          ZDARMA

Vydává OBEC MOSTKOVICE - Komise pro komunikaci s občany

Důležité upozornění občanům

Oznamujeme občanům, že 1. dubna 2009 bude zahájena 
rekonstrukce vozovek v ulicích Generála Kraváka a Uličky 
- Salatky. Pro občany je to jistě dobrá zpráva, ale je nutno 
si uvědomit, že obyvatelům těchto ulic přinese rekonstrukce 
určité potíže.

Prvním problémem bude omezený přístup do vlastních 
obydlí, zejména vozidly. Doporučujeme občanům kontak-
tovat po zahájení stavby stavbyvedoucího, zjistit harmono-
gram prací a učinit potřebná opatření.

Daleko větší nepříjemnosti vzniknou občanům, kteří 
nejsou připojeni na vodu či kanalizaci. Vozovky budou opra-
veny z prostředků Evropské unie, a tak nebude možné do 
nich v nejbližších letech jakkoliv zasahovat. Občanům, kteří 
si nestihnou vyřídit stavební povolení na vodu či odpad do 
zahájení stavby a tudíž nestihnou ani své případné napojení 
realizovat ihned, doporučujeme jednání o napojení na kana-
lizaci a vodovod ve firmě INSTA CZ, s.r.o. Prostějov – pan 
Jaroslav Dračka –  tel.: 724 711 116 a Svazek obcí vodovodu 
Pomoraví. Tyto organizace jsou schopny všem našim obča-
nům aktivně a plasticky pomoci nejen ve výše zmíněných 
ulicích. 

Na opravy komunikací jsme čekali dlouho. Proto Vás 
žádáme o pochopení a trpělivost při průběhu stavby. Rekon-
strukce místních komunikací Uličky – Salatky a Generála 
Kraváka bude dokončena nejpozději 30. července 2009.

Dne 1. dubna 2009 bude započato také s revitalizací 
veřejných prostranství. Zásadní úpravy v lokalitách Náves 
u kostela Mostkovice, Náves Stichovice, Plocha okolo DPS 
a část ulice Nábřežní budou realizovány v srpnu a dokon-
čeny v listopadu letošního roku. 

VYUŽILI JSME MOŽNOSTÍ A PODALI JSME 
ŽÁDOSTI O DOTACE

Program obnovy venkova Olomouckého kraje v roce 2009, 
Oblast podpory č. 1 – Podpora budování a obnovy infra-
struktury obce – Celková oprava střechy s příslušenstvím 
budovy Obecního úřadu v Mostkovicích. Požadovaný pří-
spěvek 500tis. Kč, spoluúčast obce 380tis. Kč (maximálně 
jsme mohli žádat finanční prostředky do 500tis. Kč, do výše 
60% z celkové částky).

Ministerstvo pro místní rozvoj, Podpora regionálního roz-
voje 2009, podprogram  Podpora obnovy venkova, Dotační 
titul – Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního 
života v obci – „Vysaď si svůj strom“ – Revitalizace zeleně 

v obci Mostkovice. Požadovaný příspěvek 300tis. Kč, spo-
luúčast obce 55tis. Kč. (Maximální výše požadované částky 
byla 300tis. Kč).

Ministerstvo pro místní rozvoj, Podpora regionálního roz-
voje 2009, podprogram  Podpora obnovy venkova, Dotační 
titul – Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního 
života v obci – Keramická pec a pořízení částečného vyba-
vení do kroužku keramiky pro děti. Požadovaný příspěvek 
70tis. Kč, spoluúčast obce 30tis. Kč. (Dotace je poskytována 
do výše 70% skutečně vynaložených uznatelných nákladů 
akce.

Olomoucký kraj – Žádost o příspěvek na pořízení, rekon-
strukci, opravu požární techniky a nákup vybavení jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů obce Mostkovice z rozpočtu 
Olomouckého kraje pro rok 2009. Požadovaný příspěvek 
64tis. Kč, spoluúčast 64tis. Kč. (Maximální výše dotace 
50% z celkové částky – 128tis. Kč).

OBECNÍ KNIHOVNA MOSTKOVICE 
prochází celkovou rekonstrukcí

V rámci zkvalitnění a zlepšení služeb knihovny jsme v le-
tošním roce započali s celkovou rekonstrukcí a úpravami, 
které povedou k lepší spokojenosti čtenářů a doufejme i větší 
oblibě a návštěvnosti obecní knihovny. 

Prostor knihovny jsme vyklidili, nově vymalovali a ukli-
dili. Zvolili jsme jinou, ekonomičtější a přehlednější struk-
turu vystavených knih. Částečně jsme obnovili nábytek 
v knihovně.

Zastaralé a opotřebované knihy postupně odepisujeme 
a vyřazujeme. 

Postupně doplňujeme knihovní fond s přihlédnutím na slo-
žení, potřeby a požadavky čtenářů knihovny. Aktualizovali 
jsme Knihovní řád. 

Nově zpracováváme aktuální a přehledný seznam všech 
knih, neboť dosud zde k dispozici nebyl. Pořídili jsme nové 
knihy. Připravujeme nové internetové stránky knihovny.

Především bychom chtěli znát požadavky, potřeby 
a náměty na zakoupení a pořízení knih od Vás – čtenářů. 
Pište na adresu: obecmostkovice.zichova@seznam.cz, nebo 
vkládejte písemné návrhy do schránky pro komunikaci s ob-
čany.  

Vyřazené knihy budou věnovány občanům obce. V so-
botu,  2. května 2009 od 8.00 do 12.00 hodin si v sále OÚ 
může každý zájemce vybrat a bez úhrady odnést knihy, 
které ho zajímají. Využijte této možnosti i k návštěvě 
Obecní knihovny.
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
MOSTKOVICE 

Vybíráme:

∗ Byla schválena pravidla rozpočtového provizoria, ve 
smyslu § 13 zákona č. 250/2000 Sb., ve znění předpisů 
pozdějších. Byl předložen návrh pravidel rozpočtového 
provizoria na I.čtvrtletí  roku 2009.  Návrh pravidel roz-
počtového provizoria byl zveřejněn na úřední desce  od 
28. listopadu  2008 do 15. prosince 2008. 

∗ Byl předložen a schválen  návrh rozpočtového výhledu 
sestaveného ve smyslu zákona č. 250/2000 Sb., o rozpoč-
tových pravidlech územních rozpočtů, ve znění platných  
právních předpisů  dle §3 zákona. Rozpočtový výhled je 
sestaven na období 2009-2012. 

∗ Byl předložen návrh na změnu územního plánu obce 
Mostkovice, vzhledem k současnému stavu, kdy je neu-
stálý požadavek po stavebních pozemcích a zároveň situ-
aci, kdy o parcely, které jsou zahrnuty v územním plánu  
jako parcely určené k zastavění není zájem, navrhl starosta 
začít zpracovávat změnu č. 2 územního plánu obce Most-
kovice.

∗ Byly schváleny termíny řádných veřejných zasedání pro 
rok 2009.

∗ Zastupitelstvo obce Mostkovice po projednání schválilo 
podání žádosti do programu POV 2009 na akci „ Celková 
oprava střechy s příslušenstvím budovy obecního úřadu 
v Mostkovicích – neinvestiční výměna a oprava.“

 
∗ Zastupitelstvo schválilo znění 2. aktualizace „Akčního 

plánu strategie rozvoje pro obec Mostkovice“, kdy do 
změny jsou zapracovány nové záměry a přidaná část – 
vyhodnocení  plnění akčního plánu Strategie rozvoje obce 
Mostkovice v roce 2008.

∗ Bylo schváleno uzavření veřejnoprávní  smlouvy, která 
musí být doložena jako povinná  příloha pro získání dotace 
ve věci „Revitalizace veřejného prostranství  - obec Most-
kovice“ V celé věci proběhlo řádné územní řízení a po 
nabytí právní moci rozhodnutí  je ÚŘ uzavřeno sepsáním 
veřejnoprávní smlouvy.  Tato smlouva je dokumentem, 
který nahrazuje stavební povolení.

Hodnotící zpráva finančního hospodaření 
obce Mostkovice za rok 2008

Zastupitelstvo obce Mostkovice dle zákona č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů projed-
nalo a schválilo stanovenou výši příjmů a výdajů obecního 
rozpočtu.

Za účelem plnění aktuálních záměrů a na základě objektiv-
ních skutečností ovlivňujících plnění rozpočtu bylo během 
roku provedeno celkem 5 rozpočtových opatření, při dodržo-
vání zásady vyrovnaných příjmů a výdajů. Jednalo se hlavně 
o zapojení zbývající části finančních prostředků z prodeje 
2/39 podílů obce ve Středomoravském lesním družstvu Niva, 
příspěvku na zahájení provozu kontaktních míst veřejné 
správy CzechPoint a neinvestiční dotace na celkovou rekon-
strukci ústředního vytápění  v budově obecního úřadu a na 
vybavení jednotky dobrovolného sboru hasičů. 

Do rozpočtu byl zapojen přebytek z roku 2007 ve výši 
6.564 tis Kč. Nepravidelný převod daní během roku proto 
neměl vliv na včasné úhrady smluvních závazků a pravidel-
ných plateb. Hospodaření v roce 2008 skončilo přebytkem 
ve výši 4.556,8 tis. Kč na běžných účtech a 444,9 tis. Kč 
na účtu fondu rozvoje bytového fondu. Volné finanční pro-
středky na běžném účtu byly výhodně zhodnoceny uložením 
na termínovaný vklad. Úrok činil 147 tis. Kč. 

Z celkových výdajů po konsolidaci 26.174,4 tis Kč před-
stavovaly daňové 62,4%, nedaňové 28,8%, kapitálové 5,1% 
a přijaté transfery 3,7%. 

V porovnání s rokem 2007 je v příjmové části u daní z pří-
jmu, zisku, kapitálových výnosů, daně z přidané hodnoty 
a daně z nemovitostí nárůst 21,6% z 10.863,5 tis. Kč v r. 
2007 na 13.212,3 tis. Kč v roce 2008.

Část poplatků a daní z vybraných činností a služeb činila 
859,8 tis. Kč, přibližně na úrovni roku 2007 (874,3 tis. Kč). 
Došlo ovšem k poklesu rozhodující části těchto příjmů 
– poplatků za likvidaci komunálních odpadů. I přes důrazný 
postup při vymáhání poplatků a soustavně prováděnou 
osvětu k této problematice se nedaří zlepšit platební kázeň. 
Stav zůstává neuspokojivý jak u občanů hlášených k trva-
lému pobytu, tak u chatařů vlastnících nemovitost na území 
obce Mostkovice určenou k individuální rekreaci.  Propad je 
kompenzován vyššími příjmy za správní poplatky. Ve zbý-
vající části, kde převážná část příjmů plyne z rekreace na 
přehradě, přetrvává mírné zvýšení oproti minulým obdobím. 
Projevuje se tak prozatímní krátkodobý zásah na zlepšení 
vody v přehradě, tak jako v r. 2007.

Nedaňové příjmy z vlastní činnosti činily v r. 2007 – 
2.260,2 tis. Kč. V roce 2008 je po odečtení jednorázového 
příjmu  z termínovaného vkladu vkonci období ve výši 5.000 
tis. Kč úroveň příjmů přibližně stejná, činí 2.269,2 tis. Kč. Výše 
příjmů je srovnatelná i u jednotlivých položek.

Ostatní nedaňové příjmy tvoří z celkových příjmů nepa-
trnou část. V roce 2007 – 172,3 tis. Kč a v roce 2008 
140,7 tis. Kč. 

Celková úroveň výše uvedených příjmových částí 
činila v roce 2007 celkem 14,2 mil. Kč. V roce 2008 to je 
16,5 mil. Kč. Na meziroční nárůst 2007 – 2008 v hodnotě 
2,3 mil. Kč měly rozhodující vliv daně. 

Kapitálové příjmy činily v r. 2008 celkem 1.345 tis. Kč. 
Z toho je 1240 tis. Kč z prodeje zbývající části 2/39 podílů 

POZVÁNKA

Zastupitelstvo obce Mostkovice si Vás dovoluje 
pozvat na 

15. veřejné zasedání zastupitelstva obce, 

které se bude konat v pondělí 23. března 2009 
v 18. 00 hodin v sále budovy obecního úřadu. 

Navržený program jednání je zveřejněn na úřední 
desce.
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ve SLD Niva, 75 tis. Kč z prodeje fekálního vozu Tatra 
a nakladače Liaz a 30 tis. Kč je z účelného prodeje nevyuží-
vaných obecních pozemků.

Hospodářská činnost – provoz autokempu, vykázala 
tak jako v roce 2007 opět zisk. Projevil se již zmiňovaný 
zásah na zlepšení kvality vody ve VN Plumlov . Ke zvýšení 
návštěvnosti autokempu přispělo taktéž vybudování  víceú-
čelového hřiště. Zisk autokempu v r. 2007 činil 221,8 tis. Kč, 
v r. 2008 to je 245,2 tis. Kč. 

Zbývající část příjmů z celkového výsledku finančního 
hospodaření tvořily neinvestiční transfery ze státního 
rozpočtu a z Olomouckého kraje. Neinvestiční dotace ze 
státního rozpočtu  na výkon státní správy a školství před-
stavovala  oproti r. 2007 nepatrné navýšení ze 104,3 tis. Kč 
na 107,4 tis. Kč. Dotace ze státního rozpočtu ve výši 52 tis. 
Kč byla určena na provoz kontaktních míst veřejné správy 
CzechPoint. Dotace z Olomouckého kraje ve výši 500 tis. 
Kč byla použita na rekonstrukci ústředního topení budovy 
obecního úřadu a ve výši 2 tis. Kč na dovybavení zásahové 
jednotky hasičů. 

Z celkových příjmů po konsolidaci ve výši 20.875,6 tis. 
Kč tvořily běžné výdaje 17.408,6 tis. Kč (83,4%), kapitálové 
3.466,9 tis. Kč (16,6%).

Běžné výdaje byly čerpány v souladu se schváleným roz-
počtem a optimalizovány na základě objektivních skuteč-
ností a za účelem  uskutečnění aktuálních  záměrů během 
roku. Negativní dopad do běžných výdajů mělo zvýšení cen 
energií.

Mimo stálé a opakující se platby a úhrady (energie, mzdy, 
odpady, úroky, příspěvek na provoz ZŠ a MŠ a činnost 
hasičů, kultura, pohřebnictví, DPS, nákup materiálu a ostat-
ních služeb na běžný provoz, komunální služby, atd), byly 
realizovány a hrazeny tyto významnější akce:

169,8 tis. Kč opravy a úpravy na pláži přehrady
548,2 tis. Kč úpravy místních komunikací
570, 5 tis. Kč stavební opravy a úpravy v ZŠ a MŠ 
190,1 tis. Kč rekonstrukce WC a opravy na letním kině
343,4 tis. Kč zpracování studie a dokumentace revitalizace 

veřejného prostranství
854,9 tis. Kč rekonstrukce ústředního topení v budově 

obecního úřadu, 
A poskytnuté příspěvky:
100 tis. Kč TJ Sokol Mostkovice na provoz sokolovny
60 tis. Kč na restaurování nástěnných maleb v kostele 

v Mostkovicích.

Kapitálové výdaje byly vynaloženy na projektovou doku-
mentaci na rekonstrukci místních komunikací – 771,5 tis. 
Kč, montáž vodovodní přípojky na kempu-135,8 tis. Kč, 
členský podíl Vodovodu Pomoraví – 1.052 tis. Kč, rozšíření 
kanalizační sítě – 351,7 tis. Kč, komunikační  uzly internetu 
– 102,5 tis. Kč, víceúčelové hřiště a úschovna kol na kempu 
– 247,5 tis. Kč, víceúčelová sekačka- 191,7 tis. Kč, dokon-
čovací práce v nebytových prostorách DPS k umožnění 
komerčního využití – 354,3 tis. Kč a poskytnutí příspěvku 
z fondu rozvoje bydlení  občanům – 260 tis. Kč.

V položce financování byly hrazeny splátky půjček 
úvěrům kanalizaci a úvěr na DPS ve výši 2.435,3 tis. Kč 
a vrácena půjčka  státnímu fondu rozvoje bydlení ve výši 
900 tis. Kč.

Příspěvkové organizace (ZŠ a MŠ Mostkovice, hasiči 
a obecní knihovna) hospodařily s prostředky přidělenými 
podle schváleného rozpočtu a schválených rozpočtových 
opatření. Účelnost, využití a oprávněnost čerpání  přiděle-
ných finančních prostředků byla soustavně sledována finanč-
ním a kontrolním výborem. 

Finanční prostředky získané činností Klubu přátel školy 
použila škola pro žáky na různorodé školní akce. Hasiči 
použili z vlastních akcí získané finanční prostředky na finan-
cování účasti družstev na soutěžích, na doplnění výstrojního 
vybavení a úpravy společenské místnosti ve zbrojnici. 

Důsledný dohled, prováděný po celé období, a pravidelné 
sledování toků finančních prostředků, zajistilo dodržování 
zákonných předpisů finančního hospodaření a přispělo k re-
alizaci záměrů rozpočtu obce.

30. ledna 2009  
Předseda finančního výboru – Ludvík Benýšek  

Upozorňujeme občany, že již proběhl poslední termín 
placení poplatků za odvoz tuhého komunálního odpadu 
za rok 2008. Občané, kteří nemají zaplaceno, by měli toto 
neprodleně učinit. Dluhy budou vymáhány právní cestou 
a mohou být řešeny i exekucí. 

 Zastupitelstvo obce vyzývá občany k dodání písemných 
žádostí o případné změny územního plánu obce Mostkovice 
nejpozději do 30. dubna 2009. Žádosti nutno doručit v uve-
deném termínu na OÚ Mostkovice.

Jízdní řády – souhrnný přehled odjezdů a příjezdů autobu-
sových spojů Mostkovice – Prostějov a zpět jsou k dispozici 
na požádání na OÚ Mostkovice.

Zájemci o pomoc při výsadbách zeleně či při úklido-
vých akcích v obci Mostkovice, nechť se hlásí u p. Zichové 
osobně, nebo na tel. 602 358 190, popř. na adrese: obecmost-
kovice.zichova@seznam.cz. Termíny budou upřesněny.

Jak nakládat s bioodpadem a význam 
kompostování 

Každý  z nás vytváří odpad. O jeho nutnosti třídění jsme 
již psali. Aktuálním tématem, které je zaměřeno na proble-
matiku toho, co denně skončí v popelnicích a kontejnerech, 
je právě bioodpad.

Co je bioodpad? 
Bioodpad se skládá z kompostovatelného odpadu ze 

zahrad a údržby zeleně (listí, tráva, plevel, dřevní štěpky 
z větví, spadané ovoce apod.), odpadu z domácností (zbytky 
ovoce a zeleniny, čajové pytlíky, kávová sedlina, skořápky 
od vajec, piliny, hobliny, popel ze dřeva apod.) a tzv. gastro-
odpadu (zbytky jídel a potravin). 

Většina z nás vlastní nějakou tu zahrádku a při její údržbě 
vzniká různý bioodpad. Mnoho lidí však tento odpad vyváží 
do sběrného dvora i dokonce na černé skládky. Obec musí  
platit nemalou finanční částku za jeho likvidaci. Vždyť 
všechen tento bioodpad lze zužitkovat kompostováním  
při vytvoření kvalitního kompostu. Mnoho lidí podotkne, 
že kompost na zahrádce nechce, neboť zapáchá. To je 
ovšem omyl. Pokud je kompost dobře založen, tzn. Mate-
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riál správně navrstven (hrubší, jemnější -  zajištění přístupu 
vzduchu,  prosypávání zeminou – tím se do kompostu dostá-
vají potřebné mikroorganismy a vhodná vlhkost), dochází ke 
tlení a vzniku kvalitní zeminy. Při tomto procesu nevzniká 
žádný zápach. Naopak při špatném založení dochází k zahní-
vání a uvolňování nepříjemného zápachu, což je pro vznik 
kompostu nežádoucí. 

V žádném případě však do kompostu nepatří zbytky jídel, 
tuky, kosti, maso a jiný gastroodpad. Pokud vše zvládnete 
správně, výsledný produkt bude velmi kvalitním a levným 
hnojivem a  zároveň dodáte do půdy potřebnou organickou 
hmotu.  Ušetříte i tím, že si nebudete muset kupovat zeminu 
v zahradnictví pro svou zahradu. Používáním syntetických 
hnojiv sice dodáváme potřebné živiny, ale pokud chybí orga-
nická hmota, která je schopná živiny zadržet, jsou tato hno-
jiva vesměs vyplavována do spodních vrstev, nebo je rostliny 
nejsou schopny přijmout. Častým používáním těchto hnojiv 
dochází k potlačení výskytu žížal a jiných organismů. Nevy-
hazujte zbytečně bioodpad, zkompostujte ho. Podrobnější 
informace o kompostování Vám mohou být na požádání 
zaslány. Tel.: 582 338 278, iris@iris.cz. Materiály o kom-
postování jsou rovněž k dispozici na OÚ Mostkovice.

Kulturní, sportovní a společenské akce 2009

Leden  – 17. 1.  2009 – Sokolský ples
 31. 1.  2009 – Školský ples

Únor   – 28. 2.  2009 – Obecní ples

Březen – 14. 3.  2009 – Hasičský ples
 21. 3.  2009, 14.00 hod – Dětský karneval
 7. 3.  2009 – Valná hromada TJ Sokol
 28. 3. 2009 – Mostkovické kaléšek
                     
Květen – 22. 5. 2009, 17.00 hod – Zahradní slavnost –  

oslava dne matek
 23. 5. 2009 – Na kole za poznáním regionu Pro-

stějov – venkov  
 ? Vítání občánků
 30. 5. 2009 – Pálení čarodějnic

Červen –  1. 6. 2009 – Den dětí
 18. – 19. 6. 2009 – Mezinárodní hudební festival 

pro děti ze zdravotním postižením
 19. 6. 2009 – Dětský den na minigolfu
 20. – 21. 6. 2009, 9.00 – 13.00, Prostějov 

– travnatá plocha u TESCA – drezúrní závody 
– HELIOS + vožení dětí na koních zdarma

 28. 6. 2009 – Holešov – zámecká zahrada – dre-
zúrní závody – HELIOS

 29. 6. 2009 – 5. ročník Memoriálu Václava 
Dadáka v kopané

Červenec – 25. 7. 2009 Turnaj seniorů v nohejbale – Sokol
                                   
Srpen –  1. – 2. 8. 2009, 9.00 – 13.00 Prostějov – travnatá 

plocha u TESCA – drezúrní závody – HELIOS 
+ vožení dětí na koních zdarma 

 29. 8. 2009 Rozloučení s prázdninami HELIOS

Září –  5. – 6. 9. 2009, 9.00 – 13.00 Prostějov – travnatá 
plocha u TESCA – drezúrní závody HELIOS + 
vožení dětí na koních zdarma 

 18. 9. 2009 – Turnaj neregistrovaných hráčů 
v minigolfu

 12. 9. 2009 – Turnaj neregistrovaných hráčů plá-
žového volejbalu – kurty Sokol

 25. 9. 2009 – Setkání s hasiči – cvičení mostko-
vických hasičů pro žáky školy a občany obce 

Říjen – ? Diskotéka pro starší a pokročilé – Oldies 
party 

Listopad – ? Vítání občánků

Prosinec – 3. 12. 2009 – Školský jarmark
  ? Setkání zastupitelů obce se seniory
 ? Mikulášská nadílka
 10. 12. 2009 – Vánoční besídka v ZŠ a MŠ  

Mostkovice
 26. 12. 2009, 17.00hod – Koncert v Kostele 

Nanebevzetí Panny Marie v Mostkovicích
 31. 12. 2009 – Tradiční odpolední silvestrovské 

představení v letním kině Mostkovice

? značí dosud blíže neurčený termín akce

Vodácký oddíl Samiqalitní pořádá dne 28.3. 2009 od 
16.00 hod. ve spolupráci se Sokolem Mostkovice a Obec-
ním úřadem v Mostkovicích 2. ročník soutěže o nejlepší 
ovocnou pálenku

MOSTKOVICKÉ KALÉŠEK
spojený se soutěžemi

o nejkvalitnější domácí likér,
nejlahodnější domácí sekanou a 
nejchutnější domácí klobásku

Podmínky účasti v soutěži o nejlepší domácí pálenku 
a nejkvalitnější domácí likér 
1. odevzdat soutěžní vzorek o objemu 0,5 litru
2. láhev označit jménem a  příjmením, adresou bydliště/stačí 
obec/, telefonním  spojením,  druhem ovocného destilátu, 
obsahem alkoholu a rokem zpracování kvasu. U likérů se 
uvede kromě osobních údajů pouze název.
3. vystavené vzorky hodnotí vystavovatelé (návštěvníci 
koštu) takzvanou přímou volbou (podrobné instrukce obdrží 
každý při prezentaci před zahájením degustace).
4. každý soutěžící může soutěžit s libovolným počtem 
vzorků
5. výběr vzorků: do pátku 27. 3. 2009 18.00 hod. po 
telefonické domluvě na adresách Lubomír Karafiát, Lipová 
ul. 22 (Čechovice) 775 362 842, nebo Irena Pánová, palírna 
Mostkovice, tel 777 726 420

Podmínky účasti v soutěži o nejlahodnější domácí sekanou 
a nejchutnější domácí klobásku

1. odevzdat soutěžní vzorek o hmotnosti nejméně 1 kg libo-
volně naaranžovaný
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Soutěž vyhlásila opět Obec Mostkovice a koná se pouze na 
území obce Mostkovice. 

Uzávěrka soutěže je 31. srpna 2009. Výsledky budou zve-
řejněny.

1. cena: poukázka na zboží v hodnotě 3000 Kč
2. cena: poukázka na zboží v hodnotě 2000 Kč
3. cena: poukázka na zboží v hodnotě 1000 Kč

Poukázky na nákup zboží lze použít v Zahrádkářském  
centru Kubíček.

Blíží se velikonoce…

Poslední večeře

Možná znáte slavný Leonardův obraz Poslední večeře. 
Mnoho lidí na tomto světe před svou smrtí naposled veče-
řelo. Většinou ale netušili, že je to naposled. Ježíš to věděl. 
A proto při své poslední večeři, dříve než byl zrádně zajat, 
nespravedlivě odsouzen a krutě ukřižován, udělal velice 
zvláštní věc. Vzal do ruky chléb, vzdal za něj díky Bohu a 
řekl svým učedníkům: „Vezměte a jezte z toho všichni. Toto 
je mé tělo, které se za vás vydává.“ Podobně po večeři vzal 
kalich s vínem, opět za něj vzdal díky Bohu a řekl svým 
učedníkům: „Vezměte a pijte z něho všichni, toto je kalich 
mé krve, která se prolévá za vás a za všechny na odpuštění 
hříchu. Toto je smlouva nová a věčná, to konejte na mou 
památku.“ Tato jeho slova se stala základem mše svaté 
– obřadu, který od té doby Ježíšovi učedníci konají poslušni 
slov Ježíše: „To čiňte na mou památku.“

Co to má znamenat?!
V onu chvíli při poslední večeři ani Ježíšovi učedníci 

vůbec nechápali smysl a dosah Ježíšových slov. Ani netu-
šili, že by od nich už měl odejít. Také právě proto jim Ježíš 
slíbil Ducha svatého, který je měl uvést do celé pravdy, aby 
pochopili význam poslední večeře, kříže i vzkříšení – veliko-
nočních událostí v jejich jednotě.

Pokračuje obnova vzácné malby v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie  

Již od roku 2004 občany pravidelně informujeme v míst-
ním periodiku o restaurování vzácných nástěnných maleb 
v našem kostele. 

Když se v roce 2001 prováděla sanace vlhkého zdiva na 
vnitřní jižní stěně kostela, došlo k objevu unikátních maleb. 
Tehdy bylo provedeno odkrytí centrálního výjevu – vyobra-
zení Panny Marie Ochranitelky a část obrazu Sv. Jiří na koni 

2. přiložit ke vzorku recept, podle kterého byl zhotoven
3. přidat lístek se jménem, příjmením, adresou bydliště/stačí 
obec/ a telefonním spojením
4. výběr vzorků: pátek 27. 3. 2009 po telefonické domluvě 
(775362842) na adrese Lubomír Karafiát, Lipová ul. 22, 
(Čechovice), nebo v sobotu 28. 3. 2009 od 14. 00 do 15.30 
v sokolovně v Mostkovicích.

Zveme Vás na cykloakci „Na kole za poznáním regionu 
Prostějov – venkov.“ Předběžná trasa povede z Kralic na 
Hané přes Prostějov, Bedihošť, Hrubčice a Vrbátky zpět 
do Kralic. Občerstvení bude zajištěno na třech stanoviš-
tích – v Bedihošti, Biskupcích a finální v Kralicích. Svoz 
cyklobusem z naší obce do Kralic bude zajištěn a upřes-
něn. Cykloakce se uskuteční 23. května 2009. Zájemci 
o dopravu cyklobusem nechť se hlásí s časovým předstihem 
na OÚ Mostkovice. 

Připravujeme: Prezentaci všech subjektů, činnosti, 
podnikání, řemesel a dobrovolnictví v naší obci. Žádáme 
všechny občany, kteří mají zájem o prezentaci, aby si 
připravili materiály v písemné podobě (propagační 
materiály, letáky, plakáty, fotografie aj.) a doručili je co 
nejdříve na obecní úřad p. Zichové.

VÁŽENÍ  SPOLUOBČANÉ,
pěstujete každoročně za okny, na balkonech či terasách 

truhlíky plné květin, nebo osazujete záhony před svými 
domy? Zapojte se s námi do 2. ročníku soutěže:

„Nejkrásnější květinová kompozice v truhlíku nebo 
na záhonu“

Osázejte podle svých představ a fantazie záhony před 
svými domy a truhlíky v oknech květinami a ozdobte svá 
okna, balkony či terasy. Rozjasněme své domy i prostor 
před nimi.

Potom jen stačí napsat jednoduchou přihlášku se jménem 
a příjmením, adresou, datumem a označením „Nejkrásnější 
květinová kompozice v truhlíku nebo na záhonu“ a doručit 
ji do schránky pro komunikaci s občany na OÚ Mostkovice. 
Jedinou podmínkou je, aby truhlíky byly viditelné z ulice. 
Hodnotit se bude estetický vzhled, barevnost květin, jejich 
nárůst a bohatost květů.
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symbolizují různé tehdejší stavy, vládce, šlechtu, duchoven-
stvo, vojáky i obyčejné lidi. Je to motiv, který se v evrop-
ském umění objevoval již v předchozích obdobích, zejména 
v románské době. Vyjadřuje přesvědčení, že ochranu Matky 
Boží potřebuje každý člověk, jak král, tak i prostý lid. Tento 
výjev dával naději, že se může každý k Marii obrátit s pros-
bou o pomoc. Zjednodušeně lze říci, že všechny výjevy 
vypovídají o naději pro tehdejšího člověka. Podle časové 
posloupnosti začíná obrazový cyklus napravo, v těsném 
sousedství kůru. Nalezneme zde půvabnou scénu Klanění 
Tří králů, tedy Boží narození, hned poté následuje rozměrné 
vyobrazení Ukřižování, tzv. Kalvárie, s bohatým dějem 
a množstvím postav. Následující výjev Sv. Jiří bojujícího 
s drakem nesouvisí. Avšak postava zachraňované princezny 
vpravo nahoře, jako symbolický obraz Církve – ve skuteč-
nosti ukazuje vzájemné spojení všech vyobrazených scén. 
Dále následuje již zmíněný výjev Panny Marie Ochranitelky 
a na levé straně cyklus vrcholí trojicí vyobrazení Smrti, 
Nanebevzetí a Korunování Panny Marie. 

Po několikaletém odkrývání maleb, mohlo dojít k sa-
motnému restaurování. Asi na polovině plochy malby bylo 
možné pokračovat v hloubkovém upevňování pomocí injek-
táže a také v postupném tmelení vápenným tmelem. Tento 
proces je zdlouhavý, například tmelení musí být na menších 
i větších plochách podobné charakteru původní struktury 
omítky. Také při injektáži se musí pracovat obezřetně, aby 
nedošlo k poškození gotické malby.

V letošní etapě jsme na jednom místě, kde se nachází starý 
tmel, našli jen o málo mladší tmel s kresbou, která trochu 
neuměle doplňuje původní malbu. To je určitá zajímavost 
v rámci dané restaurátorské práce. Rovněž ve spodních par-
tiích malby se nachází řada zajímavých kresbiček rudkou, 
které jsou pravděpodobně jenom o málo mladší než samotná 
malba. Tyto kresbičky a nápisy nejsou moc čitelné, ale 
velice často se objevují i v gotické době. Nepříliš zajímavý 
či vhodný jev byl konstatován u výjevu Korunování Panny 
Marie, na němž byla v 19. století část malby natřena modrou 
olejovou barvou. Olej se vpil do porézní stěny a toto místo je 
vinou toho tmavší. Daný jev se dá do určité míry ztlumit, ale 
nejde úplně odstranit. 

Protože samotná malba již nemá tu intenzitu, jako v době, 
kdy byla namalována, pokusili jsme se aspoň do určité míry 
tuto intenzitu obnovit přípravkem, který je k tomu určen. Při 
aplikaci bylo nutné mít na zřeteli, aby se přípravek neproje-
vil na povrchu utahované omítky. 

Práce by měla pokračovat retušemi na polovině zdi, kde je 
již provedeno tmelení. Mohlo by se pokračovat na komplet-
ním restaurování druhé poloviny zdi, kde se nachází výjevy 
Sv. Jiří, Ukřižování a Klanění Tří králů. Rozsah restaurátor-
ských prací v roce 2009 je ale odvislý od výše přidělených a 
zajištěných finančních prostředků“.

Ludvík Benýšek

Ze života farnosti Mostkovice  

Nový duchovní správce
V prosinci loňského roku došlo ke změně ve farnosti Most-

kovice. Pan Adam Czynarski převzal farnost sv. Petra  a Pavla 
v Prostějově. Místo něho se ujal farnosti pan Pavel Caha SDB, 
který bydlí  v Prostějově - Krasicích vedle kostela sv. Josefa. 

s drakem. Odkrývání maleb pak pokračovalo až od roku 
2005, po zpracování projektu a celkové koncepce obnovy 
maleb Národním památkovým ústavem v Olomouci. 
Z celkového rozpočtu 1.484 tis. Kč je do konce roku 2008 
profinancováno 863 tis. Kč. Prostředky se podařilo získat 
z Fondu významných projektů Olomouckého kraje ve výši 
750 tis. Kč, farnost přispěla částkou 53 tis. Kč a obec Most-
kovice částkou 60 tis. Kč. Obec se na obnově podílela taktéž 
poskytnutím pomocných prostředků.

V letošním roce farnost požádala o finanční prostředky na 
dokončení restaurování z vyhlášeného programu „Obnova 
kulturních památek v Olomouckém kraji“. Podpora z tohoto 
programu je maximálně 500 tis. Kč. Obec Mostkovice byla 
požádána o příspěvek 50 tis. Kč. Zbývající částku se farnost 
pokusí zajistit z veřejné sbírky. 

O tom, že byl v Mostkovicích učiněn jeden z nejúžas-
nějších nálezů v oblasti ochrany památek v regionu střední 
Moravy svědčí neutuchající zájem řady odborníků a také 
médií. Ojedinělost maleb a vzácnost kostela románského 
stáří potvrdil taktéž Národním památkovým ústavem prove-
dený stavebně – historický průzkum. Zprávy o objevu maleb, 
jejich restaurování a o kostele samém vysílala Česká tele-
vize, televize NOVA a PRIMA a Český rozhlas. Informace 
se pravidelně objevují v regionálním a celostátním tisku. Se 
zájmem si malby prohlížejí také návštěvníci kostela.

Akademická malířka a restaurátorka p. Miroslava Trizul-
jaková, která spolu s akademickou malířkou a restaurátor-
kou p. Marií Dočekalovou provádí restaurování maleb, nám 
po ukončení prací na sklonku loňského roku o památce, 
mimo jiné, napsala:

„Uvnitř kostela Nanebevzetí Panny Marie se dochovaly 
rozsáhlé středověké nástěnné malby, které přestály do dnešní 
doby snad jen díky tomu, že brzy po svém vzniku byly 
zakryty vápenným nátěrem. Z historie kostela je zřejmé, že 
gotická výmalba přežila několik přestaveb. V 16. století se 
provádělo přemístění a zvětšení oken a v 18. století velké 
stavební zásahy, kdy se kostel rozšiřoval. Malby se uchrá-
nily také díky dokonalé technologii, kterou byly vytvořeny. 
Na utahovanou omítku se nanášely kvalitní pigmenty s vá-
penným pojítkem. Ruka středověkého malíře vytvořila 
s mistrovskou dokonalostí kresbu štětcem a bezprostředně 
potom doplnila vrstvou malby v živé barevnosti. Tak se až 
do dnešních dnů dochoval určitý střípek světa a vnímání 
tehdejšího člověka. Když se lépe seznámíme s tímto dílem 
a začneme o něm přemýšlet, určitě nás napadne, že ten kdo 
chtěl, aby malby vznikly, si dal záležet na jejich stálosti, 
zvolil kvalitní techniku provedení, aby dílo mohlo působit 
po mnoho století na celé generace návštěvníků kostela. 

Nástěnné malby vznikly okolo roku 1400, tedy v době 
vlády krále Václava IV. a představují výjevy ze života 
Panny Marie. Při rozšiřování kostela byla severní zeď 
zevrubně přestavěná a byly z ní vytvořeny pilíře a oblouky 
otevírající prostor do nově vybudované boční lodi. Existuje 
oprávněný dohad, že i tato stěna byla původně pomalována 
bohatými figurálními výjevy, snad evangelními příběhy ze 
života Ježíše a apoštolů.

Při pohledu na dochovaný celek maleb nás upoutá při-
bližně ve středu umístěné vyobrazení Panny Marie Ochra-
nitelky. Stojící Panna Maria se široce rozepjatým náručím 
ukrývá pod svým pláštěm množství lidských postav, které 
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Pravidelné bohoslužby jsou ve farnosti v neděli v 9.00 
hodin a ve čtvrtek v 18:00 hodin. V případě nutnosti je  tele-
fon uveden na nástěnce před kostelem.

Návštěva nemocných
Návštěva nemocných a starších ve farnosti bývá každý 

první pátek v měsíci od 9.00 hodin. Kdo byste chtěl, abych 
přišel na návštěvu, sdělte prosím v sakristii kostela nebo 
zavolejte.

Farní zahrada
Prosím ochotné rodiče a děti, kteří by pomohli na jarní 

brigádě v sobotu 28. března od 8.30 hodin na  farní zahradě. 
Tato zahrada by mohla být místem k setkání všech generací 
rodin v Mostkovicích. 

Sbor dobrovolných hasičů Mostkovice

Vážení obyvatelé obce, rád bych Vás seznámil s činností 
našeho Sboru dobrovolných hasičů v Mostkovicích v roce 
2008.

Stalo se již tradicí, že počátek roku v našem sboru je pozna-
menán přípravami na pořádání hasičského plesu. V loňském 
roce to byl již VIII. Hasičský ples, k tanci i poslechu hrála 
hudební skupina Gastro. 

Samozřejmostí, tak jako každým rokem na jaře, bylo pořá-
dání železné soboty. Výtěžek z těchto akcí je jedním ze zdrojů 
naší hasičské pokladny, které používáme na vybavení hasičské 
jednotky, ale také i sportovního družstva.  

Sportovní družstvo se účastní hasičských soutěží, které pro-
bíhají od jara do podzimu a pořádá je vždy sbor v dané obci. 
Soutěží se v požárním útoku, kdy je nutné v co nejkratším čase 
naplnit dva terče o objemu 10l vodou. Soutěží sedmičlenné 
družstvo, které pomocí čerpadla musí nasát vodu z nádrže, roz-
vinout 100m hadic a dvěma proudy naplnit již zmíněné terče. 
V soutěži jde o rychlost, týmovou spolupráci, souhru a přesnost 
při provádění požárního útoku na terče. 

V roce 2008 jsme se zúčastnili deseti soutěží, z nichž 2 byly 
soutěže noční. Výsledky našeho sportovního družstva byly 
o poznání lepší než v roce 2007. Na většině soutěží jsme se 
umísťovali v první polovině výsledkové listiny. Velkou radost 
nám udělalo 2. místo na nočních závodech v Dobromilicích. 
Největším úspěchem v loňském roce bylo 1. místo na soutěži 
v Doloplazech. Následovaly další soutěže, které byly taktéž 
vydařené. Doufáme, že v roce 2009 se bude našemu sportov-
nímu družstvu dařit ještě o něco lépe a naše umístění budou  
vždy jen na předních místech výsledkových listin. Pokud 
budete mít čas a chuť budeme rádi, když přijdete naše hasiče 
na některou ze soutěží podpořit.

S příchodem léta se někteří naši členové zúčastnili jako 
figuranti cvičení dobrovolných hasičů, které nese název Rallye 
Hamry. Rallye Hamry pořádá Hasičský záchranný sbor z Pros-
tějova a cílem této soutěže je vystavit soutěžní družstva dobro-
volných jednotek situacím, které se co nejvíce přiblíží reálným 
zásahům, jako např. ošetření zraněného člověka pořezaného 
na formátovací pile, zavaleného při manipulaci s přívěsem, 
otráveného oxidem uhelnatým v garáži, vyprošťování osob 
z havarovaného vozidla, zachraňování osoby z podzemí, pro-
vádění hašení lesních požárů a nebo také vyjednávání s osobou 

vyhrožující sebevraždou. Tato soutěž je rozdělena do tří etap 
a soutěžící - dobrovolní hasiči, jsou přes 24 hodin v terénu. Tato 
soutěž se také odehrávala v Mostkovicích, kde byly poskytnuty 
podmínky pro jedno ze stanovišť ve stolářské dílně.

V letních měsících se na nás občané obce obracejí s pomocí 
při napouštění domácích bazénů. Občanům se snažíme vyjít 
vstříc a tyto bazény ve spolupráci s firmou INSTA CZ, s.r.o. 
naplňujeme.

V průběhu měsíce září jsme pořádali již tradiční hasičské 
dopoledne pro děti místní základní školy. Dětem se postupně 
snažíme vysvětlit práci dobrovolných i profesionálních hasičů. 
Opět jsme připravili sportovní soutěže a zajímavým způso-
bem děti seznámili s požární prevencí. Nechybělo občerstvení 
a sladké dobroty. Na závěr dopoledne jsme provedli ukázkový 
zásah uhašení hořícího osobního automobilu za pomocí naší 
cisterny CAS 25 Škoda 706 a dvěma útočnými proudy z hadic 
typu „C“. Na dětské dopoledne plynule navázala odpolední 
diskotéka pro děti na minigolfu pod hrází a den otevřených 
dveří v místní hasičské zbrojnici. S nápadem přišel starosta 
našeho sboru, podnětem bylo přiblížit obyvatelům obce činnost 
a vybavení sboru dobrovolných hasičů v Mostkovicích tak, aby 
věděli na co obec vynakládá své finanční prostředky a sezná-
mení s tím, co všechno hasiči pro veřejnost dělají. Zájem o tuto 
akci byl zejména ze strany rodičů s dětmi, pro které mají hasiči 
své kouzlo. Podívat se přišli i starší členové sboru na to, co se 
v místních prostorech hasičské zbrojnice změnilo a zejména na 
to, jak hasičská technika a vybavení pokročilo vpřed. V rámci 
prohlídky zbrojnice byla předvedena sportovní činnost sboru, 
výstava pohárů, fotodokumentace ze sportovních soutěží, ze 
zásahové činnosti při požárech a fotky z běžného života sboru. 
Některé z fotografií jsou přílohou tohoto článku. Dále byla 
představena jednotlivá vozidla, popsán jejich účel, jejich pou-
žití a osobní výstroj dobrovolných hasičů v Mostkovicích.

V průběhu měsíce září byla na Obecním úřadě v Most-
kovicích dokončena výměna radiátorů, vyměněny byly 
i v klubovně sboru a rozvod byl změněn i v garážových stá-
ních. Klubovna po zásahu topenářů potřebovala úpravy, aby 
sloužila opět svému účelu. Rozhodli jsme se pro její celkovou 
rekonstrukci. V klubovně jsme opravili omítky, vymalovali, 
natřeli dveře a okna, položili novou podlahovou krytinu. Zve-
lebili jsme zázemí kuchyňky novou kuchyňskou linkou a po 
mnoha letech konečně zavedli teplou vodu. Členům sboru za 
odpracované hodiny na renovaci klubovny bychom rádi touto 
cestou poděkovali.

Zajisté jste již mnozí z Vás mohli postřehnout rozšíření 
našeho vozového parku.

Velkým překvapením bylo pořízení a předání nového auto-
mobilu Mercedes Benz Vito naší jednotce obcí Mostkovice. 
Toto vozidlo bude využíváno členy našeho sportovního druž-
stva a široké uplatnění získá i v naší zásahové jednotce.

Vzhledem k bílé barvě tohoto vozidlo vozidla jsme přistou-
pili k nalepení červeného reflexního pruhu po bocích vozu 
a dále jej doplnili nápisy, ze kterých je zřejmé, že se jedná 
o vozidlo patřící Sboru dobrovolných hasičů v Mostkovicích. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat obci Mostkovice za toto 
vozidlo, které zvedá prestiž nejen našeho sboru, ale samo-
zřejmě i obce Mostkovice. Poděkování patří rovněž reklamní 
agentuře Martin Mátl v Prostějově, která nám vyšla vstříc 
a vyrobila samolepky a nápisy pro tento vůz zcela zdarma.
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Cvičení – přehrada

Cvičení – přehrada (2)

Cvičení – přehrada (3)

Cvičení – přehrada (4)

Dopoledne pro děti

Dopoledne pro děti (2)

Dopoledne pro děti (3)

Dopoledne pro děti (4)
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Hamry

Hamry (2)

Hamry (3)

Hamry (4)

Soutěž Myslejovice

Rallye Hamry

Rallye Hamry (2)

Zásah jednotky SDH
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Dne 4. srpna tohoto roku uzavřelo generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru České republiky se společ-
nostmi DEVA Frýdek-Místek a obuv Špecial spol. s r.o. 
smlouvy na hromadnou dodávku 33 330 kusů ochranných 
oděvů a 33 330 párů zásahových bot. Tyto prostředky jsou 
určeny pro členy Jednotek sborů dobrovolných hasičů JPO 5, 
do které je zařazena i naše jednotka. Pět párů ochranných oděvů 
a pět párů zásahových bot by naše jednotka měla získat v prů-
běhu měsíce února 2009. Díky těmto dotacím jsme nemuseli 
věnovat pozornost dokupování ochranných pracovních oděvů 
a zásahových bot. V letošním roce bylo zakoupeno pouze pět 
párů pracovního stejnokroje PS 2. Na sklonku loňského roku 
byly zakoupeny pro účely naší jednotky čtyři dýchací přístroje 
s označením saturn. Dýchací přístroje jsou nezbytně nutné pro 
vykonávání práce i u jednotek dobrovolných hasičů. V měsí-
cích březnu a dubnu se někteří členové naší jednotky zúčastní 
školení nositelů dýchací techniky, které pořádá Hasičský 
záchranný sbor v Prostějově. Samozřejmostí je také zdravotní 
vyšetření pro nositele dýchací techniky. V roce 2008 se nám 
podařilo po mnohaleté snaze vybavit naši jednotku 1x vozo-
vou radiostanicí a 1x ruční radiostanicí. I nadále se budeme 
snažit dovybavit naši jednotku dalšími radiostanicemi, které 
nám z převážné většiny slouží ke komunikaci z Hasičským 
záchranným sborem z Prostějova, ale také i ostatními jednot-
kami Integrovaného záchranného systému při mimořádných 
událostech.

Tak jako každým rokem i letos se naše jednotka zúčast-
nila taktických a prověřovacích cvičení. První taktické cvi-
čení pořádal Hasičský záchranný sbor z Prostějova. V pátek, 
26. září dopoledne, desítky dobrovolných hasičů z jednotek 
Prostějova, Smržic, Bedihoště a samozřejmě také Mostkovic 
zasahovaly při povodňové vlně, která se valila z přehradní 
nádrže Plumlov do Mostkovic. Dobrovolní hasiči z již zmí-
něných jednotek stavěli protipovodňové hráze, kolem stovky 
lidí, studentů z jedné z prostějovských škol bylo evakuováno 
do Smržic. Na závěr celého dopoledne jsme si mohli prohléd-
nout vysokokapacitní čerpadlo na plumlovské přehradě, které 
bylo přivezeno z Olomouce. Je to poprvé, co se naše jednotka 
mohla zúčastnit cvičení takového rozsahu a to nejen počtem 
dobrovolných hasičů, ale také i použitou technikou. Všechny 
zúčastněné jednotky obstály v tomto cvičení na výbornou.

Další cvičení, tentokráte prověřovací a kterého se opět 
účastnila i naše jednotka pořádal Sbor dobrovolných hasičů 
v Držovicích. Dne 24.10. 2008 dvě minuty před 18 hodinou 
nám byl vyhlášen požární poplach. Během deseti minut jsme 
vyjeli dvěma vozy a to CAS Škoda 706 a DA Ifa na místo 
zásahu, které se nacházelo u firmy NEKR v Držovicích. Po 
příjezdu na místo byla naše jednotka určena na dálkovou 
dopravu vody. Tohoto cvičení se zůčastnilo 10 členů naší jed-
notky. Nezbývá mi jinak než kladně hodnotit odvedenou práci 
dobrovolných hasičů v Držovicích za to, jakým způsobem 
k tomuto cvičení přistoupili.

Bohužel i v roce 2008 byla naše jednotka povolána k něko-
lika požárům. Dne 12. května ve 14 hodin a 14 minut jsme 
vyjeli na druhý stupeň požárního poplachu k lesnímu požáru v 
katastru obce Alojzov. Po příjezdu na místo zásahu byla naše 
jednotka rozdělena na dvě družstva. První družstvo bylo určeno 
na doplňování vody za pomoci naší CAS Škoda 706, druhé 
družstvo pomáhalo ostatním jednotkám v následné likvidaci 
požáru lesního porostu. Na místě požáru setrvala naše jednotka 

do 18.30 hodin. Druhý požár na sebe nenechal dlouho čekat. 
O čtyři dny později 15. května v 1 hodinu a 8 minut ráno vyjíž-
díme k likvidaci požáru chatky, která se nacházela nad bývalou 
turistickou základnou v Mostkovicích. V době našeho příjezdu 
byla tato chatka již hašena jednotkou Hasičského záchranného 
sboru z Prostějova, naše jednotka doplňovala vodu do ciste-
ren hasičského záchranného sboru, ostatní členové pomáhali 
lokalizovat a následně likvidovat požár této chatky. Za hodinu 
a půl od výjezdu naší jednotky se vracíme zpět na základnu. 
Příčinou posledního požárního poplachu v loňském roce bylo 
zahoření papírových krabic v prostoru kotelny rodinného 
domu v Mostkovicích. V tomto případě členové naší jednotky 
nezasahovaly.

V současné době pracujeme na našich internetových strán-
kách na www.hasicimostkovice.estranky.cz, kde je možné 
shlédnout i fotografie z výše uvedených akcí. V roce 2009 zve-
řejníme kalendář soutěží našeho sportovního družstva.

   Za SDH Mostkovice:
Marek Jančík, David Franc, Tomáš Podmanický

První čtvrtletí v TJ Sokol Mostkovice

Toto období bývá už tradičně zahájeno Sokolským plesem. 
Ten letošní proběhl 17. 1. 2009 a jeho přípravě jsme věnovali 
hodně úsilí i finančních prostředků. 

Odměnou nám byla vysoká účast, vynikající nálada i atmo-
sféra na plese a veskrze kladné ohlasy. Výkonný výbor TJ 
děkuje všem našim občanům, kteří ples navštívili a přijímá 
jejich účast s velkou pokorou. Věříme, že letošní spokojenost 
bude důvodem k návštěvě plesu i příští rok. 

Dovolte mi jen malou zmínku o tombole. Na sokolských 
plesech bývá dobrá, ale ne tak dobrá, jako třeba na plese školy. 
Letos jsme se tedy pokusili o vylepšení tím, že jsme oslovili 
50 osob samostatně výdělečně činných v obci nebo se vzta-
hem k obci. Dopisem jsme zaslali osobní pozvánku a prosbu 
o dárek do tomboly. Ozvali se a do tomboly přispěli čtyři. 
A tak tombolu v převážné míře vytvořili, jako každoročně, jen 
ti naši věrní.

V lednu je také nutno předložit Olomouckému kraji žádost 
o dotaci na provoz  a OS ČSTV žádost o příspěvek na údržbu. 
Obojí jsme splnili a teď jen čekáme, zda a v jaké výši finanční 
příspěvky obdržíme.

Součástí prvního čtvrtletí bývá už tradičně valná hromada 
TJ. Konala se v sobotu 7. března a zúčastnilo se jí 80 členů.

Ve zprávě o činnosti se dověděli podrobně o všem, co 
výkonný výbor za uplynulý rok udělal. O hlavních bodech 
byli průběžně informováni i naši občané v obecním Občas-
níku. Bohužel jsme zatím nemohli našim členům sdělit, jak 
dopadla naše opakovaná žádost na MŠMT o dotaci na opravu 
sokolovny ve výši 2 960 000.-Kč. MŠMT muselo své rozho-
dování o dotacích odložit z důvodu řešení velkých problémů, 
které vznikly při organizování mistrovství světa v lyžování 
v Liberci.

V usnesení pak byli členové TJ seznámeni, mimo jiné, s plá-
nem činnosti výkonného výboru na rok 2009, i s akcí, kterou 
by VV dělal úplně nejraději, a tou je už zmíněná oprava soko-
lovny.

Největší odměnou výkonnému výboru TJ pak byly názory 
našich členů, že se TJ Sokol v loňském roce hodně přiblí-
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žil lidem v obci založením fotbalové přípravky a cvičení 
rodičů s dětmi. Říkám rodičů, protože u mnoha dětí nahrazují 
maminky dost často tatínkové.

A ti starší tatínkové si mohou nově chodit zacvičit. Od 
6. 3. 2009 probíhá každý pátek od 17.00 do 18.00 v sokolovně 
cvičení mužů starších padesáti let. Určitě ale budou přijati 
i ti pánové, kterým do padesátky ještě pár měsíců či let chybí 
a budou se chtít protáhnout.

Miloš Korhoň

Na pokračování …
Druhá světová válka – co jí předcházelo

Asi hodinu pře půlnocí, 20. září 1938 byl telefonicky vzbu-
zen prezident Beneš. Telefonistka předala vzkaz, že britský 
a francouzský vyslanec chtějí ,  aby je okamžitě prezident 
přijal. Ten jim vzkázal, že je přijme ve dvě hodiny. Domní-
val se, že přinášejí odpověď na stanovisko naší vlády, která 
odmítla Hitlerovy požadavky, aby mu  postoupila pohraniční 
území, na kterých žije více než polovina Němců. Na hrad 
svolal Beneš ministra zahraničí, vnitra a obrany. Než se tito 
dostavili, přijal prezident britského a francouzského vyslance 
sám, beze svědků. Nejdřív si vzal slovo Angličan. Četl a potom 
předal prezidentovi nótu své země. Londýn s názorem praž-
ské vlády nesouhlasí. Rovněž francouzský vyslanec oznámil, 
že jeho vláda zastává stejný názor jako britský kabinet a ještě 
dodal: „Jestliže československá vláda odmítne přijmout fran-
couzsko-britské návrhy a z takto vytvořené situace vznikne 
válka, bude za ni odpovědno Československo, a Francie se 
k této válce nepřipojí.“ 

Francouzský vyslanec předával poselství své vlády s plá-
čem, britský vyslanec se díval do země. Oba se do duše styděli 
za tuto svou misi. Prezident odpověděl stručně: „ Předložili jste 
mi ultimátum. Svolám vládu a společně učiníme rozhodnutí.“ 

Prezident ještě nevěděl co udělá, ale věděl, že na tuto zradu 
doplatí Francie a také i Anglie. Vláda viděla bezvýchodnost 
situace. Proti Rakousku nejsme opevněni, každý třetí občan 
u nás je Němec. Slovensko rozložili luďáci, jsou proti nám 
Poláci a Maďaři. Výsledkem rokování vlády bylo, abychom 
francouzsko-britské požadavky přijali. 

Brzy nato ale pražský rozhlas hlásí:“Vláda schválila jedno-
myslně mobilizaci.“ 

V pátek 23. září ve 22.15 hodin přečetl hlasatel mobilizační 
rozkaz a už druhý den dopoledne bylo naše vojsko na hra-
nicích. Do večera stálo téměř půldruhého milionu mužů ve 
zbrani v očekávání nové války. 

V sobotu 1. října začalo německé vojsko obsazovat území 
přiřčená Třetí říši smlouvou. Nejdřív sudetské bašty.

Tisíce rodin českých, židovských, ale i německých anti-
fašistů utíkaly do vnitrozemí, jenom s příručními zavazadly, 
kočárky a vozíčky. Bylo jich 150 tisíc. Také Polsko přimáčklo 
Prahu a tak Praha přijímá polské ultimátum. Polsko obsazuje 
Těšín. Německo utrhlo téměř 30 tisíc čtverečních kilome-
trů československého území. Další Čechy zabrali Poláci, na 
východě Maďaři zase Slováky. Celkem se stalo přes noc ve 
svých domovech na jeden a čtvrt milionu lidí cizinci. 

„Neporazil nás Hitler, ale naši přátelé Anglie a Francie“, 
stýskal si Beneš. Potom se 54letý prezident vzdal 5. října 
úřadu. V národě, který donedávna chtěl bránit, propuklo bez-
mezné zoufalství. Československo přišlo o třetinu území se 

40% průmyslu. Nového prezidenta volil parlament 30. lis-
topadu 1938. Byl zvolen 56letý Emil Hácha, prezident Nej-
vyššího správního soudu. V prosinci podnikl Hitler triumfální 
cestu Sudetami. Už tehdy mluvil o brzkém vojenské obsazení 
českých zemí. Němci však nebyli s pražskou vládou spoko-
jeni. Dne 12. ledna 1939 dostali velitelé vybraných německých 
útvarů směrnice o útoku na nás. 

Toto se ale dozvěděl František Fryč od německého agenta 
A54 (Paul Thümmel): Od neděle začnou v Brně a Jihlavě 
srazy německé menšiny, které budou požadovat připojení 
k říši. To bude důvodem k zásahu české policie. Srazy němec-
kých menšin se uskutečnily, jak bylo naplánováno. Z Německa 
Rakouska míří motorizované jednotky a tankové pluky k na-
šim hranicím. V podvečer odjel Hácha vlakem do Berlína. 
Už večer, 15. března 1939 jsou české země obsazeny němec-
kým vojskem. Druhý den podepisuje Hitler výnos o zřízení 
protektorátu Čechy a Morava. Za týden uzavírá kabinet Slo-
venské republiky Smlouvu o ochraně s Německem. 

Když Hitler přepadl 1. září Polsko, dávají Francie a Anglie 
Německu ultimátum a pak mu vyhlašují nepřátelství. Necelý 
rok po mnichovské dohodě, která měla zachránit mír, „pro 
naši dobu“, jak tvrdil Chamberlain, tedy propuká 2. světová 
válka. Válka se rozbíhala pomalu. Nejdřív si Hitler  a Stalin 
rozdělili Polsko. Na západní frontě se Němci připravovali 
k jarnímu útoku. V dubnu 1940 obsadili Dánsko a bránící se 
Norsko. V květnu se bez ohledu na neutralitu převalili Belgií, 
Holandskem a Lucemburskem, takže ve Francii zaútočili z ne-
chráněné strany. Francouzi se bránili 6 týdnů a potom kapitulo-
vali. Ve válce s Německem zůstala Velká Británie osamocena. 
Hitler obrátil své armády na východ. V červnu 1941 ovládl 
ještě Balkán a přepadl Sovětský svaz . V prosinci 1941 zaú-
točilo japonské letectvo na americké loďstvo na Havajských 
ostrovech – Washington se ocitl ve válečném stavu s Tokiem. 
Teprve po vstupu Spojených států do války můžeme hovořit 
skutečně o světové válce. Začala bitva na život a na smrt.

Před 80. lety, v roce 1929 vládla u nás krutá 
zima

Na přelomu let 1928 až 1929 byla u nás nejtužší zima 20.sto-
letí. Po poměrně teplém listopadu v roce 1928, byly zazna-
menány první dny s celodenním mrazem, ale souvisle začalo 
mrznout až na Silvestra. V lednu roku 1929 se přidala k mra-
zům i mimořádná sněhová nadílka. Zima vrcholila ve dnech 
10. -11. února. Na několika místech byla zaznamenána minima 
teploty kolem - 40°C, například Litvínovice u Českých Budě-
jovic ( 391mnm ) – 42,2°C, 

Jablůnkov - 41°C, Valašské Meziříčí (302mnm) - 40°C, ale 
i u nás panovala neuvěřitelně nízká teplota. Lidem v krutých 
mrazech bylo těžko. Obydlí se nedala vytopit a tak několik 
tisíc lidí dospělých, ale i dětí chodících do školy, mělo omrz-
liny na nohou, rukou a několik lidí dokonce umrzlo. Smečkou 
hladových vlků byly roztrhány kromě ovcí i lidé. Vlaky nejez-
dily, potrubí na vedení vody a páry na lokomotivách zamrzalo, 
zamrzala i ložiska u kol. Doručování pošty uvázlo úplně. Obce 
byly bez vody, zamrzaly studny, ve městech vodovody. Bylo 
sbíráno mnoho zmrzlého ptactva. 

Taková byla legendární zima před 80. lety v roce 1929. 

Ze starých kronik čerpal Josef Šubert
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Text vyluštěné tajenky se svým jménem a adresou 
házejte do schránky pro občany umístěné na budově OÚ 
Mostkovice s označením KŘÍŽOVKA  do 15.5.2009. 
Můžete vyhrát drobné ceny. Správné znění tajenky 
z minulého čísla: „SNOWTUBING“. Blahopřejeme 
vylosovanému výherci, jímž je Renata Karlíčková. 
Výhry jsou připraveny k vyzvednutí na OÚ Mostkovice.

KŘÍŽOVKA

Citát: „Nestačí chtít, 1., 2. a 3. část tajenky.“ Johann Wolfgang Goethe

Ludmila Kostlánová, Růžena Karafiátová, František Janeček, 
Helena Jahodová, Květoslava Pastorová, Marie Hrubá, Růžena 
Piňosová, Zuzana Plchová, Marie Tomešová, Margita Ormandi-
ová, Jan Vojtíšek, Alois Brablec, Rudolf Tesárek, Jaroslav Peška, 
Rostislav Makovec, Alenka Sekaninová, Květoslava Balcaříková, 
Emílie Klapková, Anna Dejmalová, Hynek Přikryl, Františka 
Zatloukalová, Marie Klevetová a Antonín Jorda. 
Blahopřejeme a přejeme všem pevné zdraví.

Navždy nás opustil 1 občan.

Obyvatelé obce Mostkovice v číslech
Stav obyvatel k 1. 1. 2008 byl 1.447 obyvatel.
Stav obyvatel k 31. 12. 2008 byl 1.488 obyvatel.
V roce 2008 se do naší obce přistěhovalo 70 obyvatel a 34 se 
odstěhovalo.
V roce 2008 se narodilo 16 dětí, z toho 8 děvčátek a 8 chlapečků.
Navždy nás v loňském roce opustilo 15 spoluobčanů, z toho 
7 mužů a 8 žen.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti:

v listopadu 2008 
Jakub Krejčí
Anita Láníková

v prosinci 2008
Tereza Lakomá
David Růžička

Životní jubilea našich spoluobčanů
V prvním pololetí 2009 se významných životních výročí dožívají:
Bohumila Smečková, Marcela Krischková, Ladislav Prokop, 
Božena Pokorná, Marie Hrubá, Jitka Růžičková, Miroslav Dostál, 
Eva Ptáčníková, Alois Poslušný, Miroslav Texl, Zdeněk Mrnka, 
Antonín Kovačík, Josef Hrubý, Eduard Němeček, Květoslava 
Andrejcová, Zdeňka Šípková, František Hanousek, Jiří Sedláček, 

1 2 3 4 5 6 7 8 9

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

K

L

Legendy

Vodorovně:
A – bulharské víno, spojka B – 1. část tajenky, 
popravčí C – obé, vodní hlodavec D – čás-
tečka, vládce staré peruánské říše E – předávat 
znalosti, šťouchat (rohy) F – pohyb vzduchem, 
ruská řeka, římská 1001 G – ozn. našich leta-
del, popelářský vůz, poslední Rožmberk 
H – malé, ale silné, slavnostní oděv I – zví-
řecí výkal, nerost J – slaná minerálka, na 
protější straně K – předložka, 3. část tajenky 
L – severské mužské jméno, německy jeden.
Svisle: 
1 – část kosmické lodi, ostře  2 – Jakoubek, mad-
ridské muzeum 3 – ochutit solí, lázeň 4 – pro-
cházet kolem, soubor přednášek (-s), španělská 
chůva 5 – američan (hovorově), 2. část tajenky, 
slovensky „zpěv“ 6 – anebo (knižně), ženské 
jméno, gardedáma (hovorově) 7 – pravoslavný 
obrázek, obyvatelé jižní Belgie 8 – malá žába, 
měkký pěnový plast 9 – dráhy (-i), rozčilovat 
(se).

Nápověda: KOM, SALIT

Informační občasník pro občany Mostkovic pro Vás s pracovníky obecního úřadu připravila MgA. Iva Zichová dipl. um., místostarostka. Náklad 550 
výtisků, vychází nepravidelně, určeno pro vnitřní potřebu obce Mostkovice, vydání 10., vychází 20. března 2009, ev. č. MK ČR E 17200.: Grafická úprava a 
tisk: TISKÁRNA – JO, spol. s r. o., Sladkovského 201/45, 779 00 Olomouc – Holice, tel. 585 230 285



MOSTKOVICE (KINO A ROZCESTÍ VOP ) - PROST�JOV, AUT. ST. a zp�t
SOUHRNNÝ P�EHLED ODJEZD� (FTL, AUTODOPRAVA TESA�, BODOS BUS), ZPRACOVÁNO K 3. LEDNU 2009

4 56F 4 4 4 4 4
5 05F 06F 15F 15T 18T 51F 5 02F 25T 5 5 13F 5 5
6 09F 46F 1 52B 53T 6 54F 6 54F 6 39F 1 6 56F 6 56F 4
7 04F 1 05F 07F 18F 25T 7 7 7 01F 7 7
8 15F 26T 8 29F 8 8 8 8
9 05F 37F 9 26B 9 30F 9 39F 9 9

10 33F 10 10F 3 10 10F 3 10 10 10
11 26T 54F 11 31F 3 11 31F 3 11 11 57F 11
12 12 58F 3 12 58F 3 12 14F 32F 12 12
13 14B 15F 30T 13 25F 13 25F 35T 13 31F 13 13 08F
14 02F 1 32F 14 24F 3 55T 14 24F 3 14 14 14
15 17B 26F 36T 48F 52F 57F 15 35F 3 15 35F 3 15 21F 15 15
16 16 28F 16 45T 59F 16 32F 16 37F 16 37F
17 14T 40F 17 17 17 17 17
18 29F 2 18 23F 18 23F 18 30F 18 18
19 19 19 19 19 19
20 20 20 20 20 20
21 17F 21 21 21 21 21

5 25F 45T 50F 1 55F 5 25F 5 5 5 5
6 00F 1 10F 15F 20T 6 6 6 00F 30F 1 6 6
7 20F 45F 7 35F 7 7 35F 7 45F 7 45F
8 20B 8 25F 8 25F 8 8 8
9 00T 35F 9 35F 3 9 35F 3 9 9 9

10 45F 10 45F 3 10 45F 3 10 00F 10 10
11 00T 30F 45F 11 15B 11 15F 11 11 11
12 20F 35F 12 10F 3 40T 12 10F 3 12 15F 12 45F 12
13 10F 1 20T 45F 13 40F 3 13 40F 3 13 13 13
14 35F 40T 45B 45T 14 40F 14 30T 40F 14 35F 1 50F 14 14
15 05F 15 00F 3 15 00F 3 15 45F 15 15
16 15F 30T 40F 45F 16 16 10F 16 50F 16 16
17 15B 17 35F 17 35F 17 17 17 30F
18 35F 40T 55F 2 18 10T 18 10T 18 55F 18 18
19 50F 19 20F 19 20F 19 19 19
20 20 20 20 20 20
21 21 21 21 21 21
22 35F 22 22 22 22 22

Za odjezdem spoje uveden dopravce (F - First Transport Lines, a.s., T - AUTODOPRAVA TESA� s.r.o., B - BODOS BUS a.s.) a v p�ípad� omezení jízdy p�íslušná vysv�tlivka. Podtržením znázorn�no
zajížd�ní spoje k nemocnici. Podkladem p�ehledu jsou linkové jízdní �ády linek obsluhujících Mostkovice. Zm�ny v jízdních �ádech vyhrazeny! P�ipomínky a nám�ty adresujte na níže uvedené kontakty. 

1  v roce 2009 nejede 30. 1., od 23. do 27. 2., 9. a 10. 4., od 1. 7. do 31. 8., 29. a 30. 10.

2  nejede od 27. 7. do 7. 8. 2009 3  jede jen od 20. 6. do 30. 8. 2009 4  v roce 2009 jede jen 1. a 8. 5., 6. 7., 28. 9., 28. 10., 17. 11. 

01/2009 Jan P�idal,  mobil: 728 579 000, e-mail: u-bahn@email.cz
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MOSTKOVICE, KINO MOSTKOVICE, ROZCESTÍ VOP
pond�lí - pátek sobota ned�le, svátek pond�lí - pátek sobota ned�le, svátek
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MOSTKOVICE (POMNÍK A OBECNÍ Ú�AD ) - PROST�JOV, AUT. ST. a zp�t
SOUHRNNÝ P�EHLED ODJEZD� (FTL, AUTODOPRAVA TESA�, BODOS BUS), ZPRACOVÁNO K 3. LEDNU 2009

4 59F 4 4 4 57F 4 4
5 07F 16F 17T 19T 53F 5 03F 27T 5 5 5 5
6 12F 49F 1 54B 55T 6 56F 6 56F 6 10F 6 6
7 07F 1 08F 09F 27T 7 7 7 06F 7 7
8 18F 28T 8 30F 8 8 16F 8 8
9 07F 39F 9 28B 9 32F 9 9 9

10 35F 10 13F 3 10 13F 3 10 10 11F 3 10 11F 3
11 28T 56F 11 35F 3 11 35F 3 11 55F 11 32F 3 11 32F 3
12 12 12 12 12 59F 3 12 59F 3
13 15B 18F 32T 13 00F 3 27F 13 00F 3 27F 37T 13 16F 13 13
14 03F 1 33F 14 26F 3 57T 14 26F 3 14 14 25F 3 14 25F 3
15 19B 29F 38T 49F 53F 59F 15 38F 3 15 38F 3 15 27F 15 36F 3 15 36F 3
16 16 30F 16 46T 16 16 16
17 16T 41F 17 17 02F 17 17 17
18 31F 2 18 25F 18 25F 18 18 18
19 19 19 19 19 19
20 20 20 20 20 20
21 18F 21 21 21 21 21

5 25F 45T 50F 1 55F 5 25F 5 5 25F 5 5
6 00F 1 10F 15F 20T 6 6 6 15F 6 6
7 20F 45F 7 35F 7 7 20F 7 7
8 20B 8 25F 8 25F 8 8 8
9 00T 35F 9 35F 3 9 35F 3 9 9 35F 3 9 35F 3

10 45F 10 45F 3 10 45F 3 10 45F 10 45F 3 10 45F 3
11 00T 30F 45F 11 15B 11 15F 11 11 11
12 20F 35F 12 10F 3 40T 12 10F 3 12 35F 12 10F 3 12 10F 3
13 10F 1 20T 45F 13 40F 3 13 40F 3 13 13 40F 3 13 40F 3
14 35F 40T 45B 14 40F 14 30T 40F 14 35F 14 14
15 05F 15 00F 3 15 00F 3 15 05F 15 15
16 15F 30T 40F 45F 16 16 10F 16 15F 16 16 10F
17 15B 17 35F 17 35F 17 17 17
18 35F 40T 55F 2 18 10T 18 10T 18 18 18
19 50F 19 20F 19 20F 19 19 19
20 20 20 20 20 20
21 21 21 21 21 21
22 35F 22 22 22 22 22

Za odjezdem spoje uveden dopravce (F - First Transport Lines, a.s., T - AUTODOPRAVA TESA� s.r.o., B - BODOS BUS a.s.) a v p�ípad� omezení jízdy p�íslušná vysv�tlivka. Podtržením znázorn�no
zajížd�ní spoje k nemocnici. Podkladem p�ehledu jsou linkové jízdní �ády linek obsluhujících Mostkovice. Zm�ny v jízdních �ádech vyhrazeny! P�ipomínky a nám�ty adresujte na níže uvedené kontakty. 

1  v roce 2009 nejede 30. 1., od 23. do 27. 2., 9. a 10. 4., od 1. 7. do 31. 8., 29. a 30. 10. 2  nejede od 27. 7. do 7. 8. 2009 3  jede jen od 20. 6. do 30. 8. 2009

01/2009 Jan P�idal,  mobil: 728 579 000, e-mail: u-bahn@email.cz
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MOSTKOVICE, POMNÍK MOSTKOVICE, OBECNÍ Ú�AD
pond�lí - pátek sobota ned�le, svátek pond�lí - pátek sobota ned�le, svátek
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23 21 5141 Kanalizace-vlastní úroky 160,0
23 21 6121 Kanalizace - rozšíření sítí 200,0
23 21 6123 Kanalizace -nákup fekálního vleku 80,0
23 21 Kanalizace celkem 440,0
31 13 5321 ZŠ-příspěvky na neinvestiční náklady Prostějov ORG 4004 200,0
31 13 5331 ZŠ neinvestiční příspěvek od obce 640,0
31 13 6121 ZŠ - vnitřní opravy budovy 45,0
31 13 ZŠ celkem 885,0
33 13 5171 Filmová tvorba - opravy a udržování-letní kino 120,0
33 13 Filmová tvorba celkem 120,0
33 14 5021 Činnosti knihovnické-ostatní osobní výdaje 13,2
33 14 5031 Činnosti knihovnické-sociální pojištění 3,4
33 14 5032 Činnosti knihovnické-zdravotní pojištění 1,2 
33 14 5136 Činnosti knihovnické-nákup knih 1,0
33 14 5139 Činnosti knihovnické-nákup materiálu 0,2
33 14 Činnosti knihovnické celkem 19,0
33 19 5021 Ostatní záležitosti kultury - ostatní osobní výdaje 1,5
33 19 5139 Ostatní záležitosti kultury - nákup materiálu 0,5
33 19 5169 Ostatní záležitosti kultury - nákup služeb 0,5
33 19 Ostatní záležitosti kultury 2,5
33 30 5223 Činnosti registrovaných církví-neinv.příspěvek-obnova fresek 50,0
33 30 Činnosti registrovaných církví celkem 50,0 
33 41 5169 Rozhlas - nákup služeb 1,0
33 41 5171 Rozhlas - opravy a udržování 4,0
33 41 Rozhlas 5,0
33 49 5136 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků-občasník obce 45,0
33 49 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků celkem 45,0
33 99 5021 Záležitosti kultury-ostatní osobní výdaje 10,0
33 99 5031 Záležitosti kultury-sociální pojištění 3,0 
33 99 5032 Záležitosti kultury-zdravotní pojištění 1,0
33 99 5138 Záležitosti kultury-nákup zboží na obecní ples 35,0 
33 99 5139 Záležitosti kultury-nákup materiálu 5,0
33 99 5169 Záležitosti kultury-nákup služeb 8,0
33 99 5175 Záležitosti kultury-pohoštění 1,0
33 99 5194 Záležitosti kultury-věcné dary 60,0
33 99 5492 Záležitosti kultury-příspěvek novorozencům 10,0
33 99 5164 Záležitosti kultury- zabezpečení soc.zázemí 10,0
33 99 Záležitosti kultury celkem 143,0
34 19 5229 Tělovýchovná činnost-neinvestiční transfer-Sokol 100,0
34 19 Tělovýchovná činnost celkem 100,0
34 21 5139 Dětské hřiště - nákup mat. 7,0
34 21 5169 Dětské hřiště - nákup ost.služeb 1,0
34 21 5171 Dětské hřiště - opravy a údržby 12,0
34 21 Dětské hřiště 20,0
36 31 5139 Veřejné osvětlení-nákup materiálu 10,0
36 31 5154 Veřejné osvětlení-elektrická energie 355,0
36 31 5171 Veřejné osvětlení-opravy a udržování 35,0
36 31 Veřejné osvětlení celkem 400,0
36 32 5021 Pohřebnictví-ostatní osobní výdaje 53,0
36 32 5031 Pohřebnictví-sociální pojištění 13,0
36 32 5032 Pohřebnictví-zdravotní pojištění 5,0
36 32 5139 Pohřebnictví-nákup materiálu 1,0
36 32 5171 Pohřebnictví - opravy a udržování 10,0
36 32 Pohřebnictví celkem 82,0
36 39 5139 Komunální služby - nákup materiálu 30,0
36 39 5156 Komunální služby-PHM 25,0
36 39 5163 Komunální služby - pojištění 8,0
36 39 5169 Komunální služby - nákup služeb 5,0
36 39 5171 Komunální služby - opravy a údržba 40,0
36 39 Komunální služby celkem 108,0
37 22 5137 Sběr a svoz komunálních odpadů - pořízení DDHM 10,0
37 22 5138 Sběr a svoz komunálních odpadů - nákup popelnic 10,0
37 22 5139 Sběr a svoz komunálních odpadů - nákup materiálu 20,0
37 22 5169 Sběr a svoz komunálních odpadů-nákup služeb 1 350,0
37 22 5171 Sběr a svoz komunálních odpadů- opravy a údržba 20,0
37 22 Sběr a svoz komunálních odpadů celkem 1 410,0
37 45 5139 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň- nákup mat. 80,0 
37 45 5156 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň- PHM 20,0
37 45 5169 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň- nákup služeb 250,0
37 45 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň celkem 350,0
43 57 5139 DPS-nákup materiálu 5,0
43 57 5141 DPS-úroky z úvěru 900,0
43 57 5151 DPS-studená voda 22,0
43 57 5152 DPS-dodávka tepla 375,0
43 57 5157 DPS-teplá voda 110,0
43 57 5162 DPS-služby telekomunikací 15,0
43 57 5163 DPS - služby peněžních ústavů 33,0
43 57 5169 DPS - nákup služeb ( smlouva DS) 210,0
43 57 DPS celkem 1 670,0
55 12 5019 Požární ochrana-refundace mzdy 7,0
55 12 5132 Požární ochrana-ochranné pomůcky 4,0
55 12 5137 Požární ochrana-drobný hmotný dlouhodobý majetek 133,0
55 12 5139 Požární ochrana-nákup materiálu 2,0
55 12 5156 Požární ochrana-PHM 26,0
55 12 5169 Požární ochrana - nákup ostatních služeb 38,0
55 12 Požární ochrana celkem 210,0
61 12 5023 Zastupitelstva obcí-odměny členům zastupitelstva 970,0
61 12 5031 Zastupitelstva obcí-sociální pojištění 115,0
61 12 5032 Zastupitelstva obcí-zdravotní pojištění 80,0
61 12 5167 Zastupitelstva - služby školení a vzdělávání 1,0
61 12 5173 Zastupitelstva - cestovné 4,0
61 12 Zastupitelstva obcí celkem 1 170,0
61 71 5011 Činnost místní správy-platy zaměstnancům v prac.poměru 1 480,0
61 71 5021 Činnost místní správy-ostatní osobní výdaje 120,0
61 71 5031 Činnost místní správy-sociální pojištění 340,0
61 71 5032 Činnost místní správy-zdravotní pojištění 115,0
61 71 5038 Činnost místní správy-pojištění při pracovním úrazu 12,0
61 71 5132 Činnost místní správy-ochranné pracovní pomůcky 7,0
61 71 5136 Činnost místní správy-tisk,knihy 25,0
61 71 5137 Činnost místní správy-drobný hmotný dlouhodobý majetek 40,0
61 71 5139 Činnost místní správy-nákup materiálu 100,0
61 71 5151 Činnost místní správy-studená voda 10,0
61 71 5153 Činnost místní správy-plyn 175,0
61 71 5154 Činnost místní správy-elektrická energie 95,0
61 71 5156 Činnost místní správy-PHM 28,0
61 71 5161 Činnost místní správy-služby pošt 10,0
61 71 5162 Činnost místní správy-služby telekomunikací 310,0
61 71 5163 Činnost místní správy-služby peněžních ústavů,pojištění 130,0
61 71 5166 Činnost místní správy-konzultační,poradenské,právní služby 60,0
61 71 5167 Činnost místní správy-školení 20,0
61 71 5169 Činnost místní správy-nákup služeb 125,0
61 71 5171 Činnost místní správy-opravy a udržování 50,0
61 71 5172 Činnost místní správy-programové vybavení 10,0
61 71 5173 Činnost místní správy-cestovné 60,0
61 71 5175 Činnost místní správy-pohoštění 10,0
61 71 5178 Činnost místní správy-Leasing hasiči 108,5
61 71 5179 Činnost místní správy-dálniční známka 1,0
61 71 5194 Činnost místní správy-věcné dary 2,0
61 71 5321 Činnost místní správy-přestupková agenda ORG 4004 28,0
61 71 5361 Činnost místní správy-nákup kolků 3,0
61 71 5362 Činnost místní správy-platby daní a poplatků 17,0
61 71 Činnost místní správy celkem 3 491,5
64 09 5169 Ostatní činnosti jinde nezařazené-psí útulek 50,0
64 09 5229 Ostatní činnosti jinde nezařazené-transfery neziskovým org. 50,0
64 09 5329 Ostatní činnosti jinde nezař.-neinv.dotace Mikr.Plumlov.4120 29,0
64 09 5341 Ostatní činnosti jinde nezař.-převody vl.fondům hosp.činnosti 80,0
64 09 5362 Ostatní činnosti jinde nezař.-platby daní a poplatků 50,0
64 09 6460 Ostatní činnosti jinde nezařazené- inv.půjčky na rozvoj 150,0
64 09 Ostatní činnosti jinde nezařazené 409,0

Výdaje celkem 16 440,0

 Rozpočet obce na rok 2009

Obec: MOSTKOVICE

IČO:00600032

Schváleno zastupitelstvem obce dne:                    usnesením č. 

PŘÍJMY

odd/
par pol. druh příjmu částka v 

tis.Kč
Třída 1-Daňové příjmy

Seskupení 11-Daně z příjmů, zisku a kapitálových výnosů

1111 DP FO ze závislé činnosti 1 950,0    
1112 DP FO ze samostatně výdělečné činnosti 1 000,0    
1113 DP FO z kapitálových výnosů 150,0    
1121 DP právnických osob 2 800,0    
1122 DP PO za obce 50,0    

Seskupení 12 - Daně ze zboží a služeb v tuzemsku

1211 Daň z přidané hodnoty (DPH) 4 000,0    

Seskupení 13-Daně a poplatky z vybraných činností a služeb

1334 Poplatky za odnětí pozemků ze zemědělského půdního fondu 1,1    
1337 Poplatky za likvidaci komunálního odpadu 650,0    
1341 Poplatek ze psů 10,0    
1342 Poplatek za rekreační pobyt 26,0    
1343 Poplatek za užívání veřejného prostranství 15,0    
1345 Poplatek z ubytovací kapacity 8,0    
1346 Poplatek za povolení k vjezdu do vybraných míst 1,0    
1347 Poplatek za provozovaný výherní automat 30,0    
1351 Odvod výtěžku z provozování výherního automatu 15,0    
1361 Správní poplatky 50,0    

Seskupení 15-Majetkové daně

 1511 Daň z nemovitostí 1 050,0 

Třída 2 - Nedaňové příjmy

Seskupení 21-Příjmy z vlastní činnosti

10 19 2131 Příjmy z pronájmu pozemků 110,0
10 31 2142 Příjmy z podílu na zisku z obecního lesa 1,0 
21 44 2111 Příjmy z poskytovaných služeb-parkoviště,pláže,let.kino 40,0
21 44 2132 Příjmy z pronájmu pláží, parkoviště, letního kina 105,0
24 12 2114 Mýtné od mobilních operátorů 10,0
33 13 2132 Příjmy z pronájmu  letní kino 25,0
33 41 2111 Příjmy z poskytování rozhlasových služeb 1,0
35 11 2132 Všeobecná ambulatní péče-pronájem ordinací 12,0
35 12 2132 Stomatologická péče-pronájem ordinace 11,0
36 32 2111 Příjmy z pronájmu hrobových míst 20,0
36 39 2132 Příjmy z pronájmu prádelny 5,0
37 22 2111 Sběr a svoz komunálních odpadů-podnikatelé 105,0
43 57 2132 Příjmy z pronájmu DPS 810,0
43 57 2111 Příjmy z poskytovaných služeb DPS 650,0
61 71 2111 Činnost místní správy-poplatek za internet 160,0
61 71 2112 Činnost místní správy-příjmy z prodeje zboží (popelnice) 5,0
63 10 2141 Příjmy z úroků 10,0

Seskupení 22-příjmy z přijatých sankčních plateb

3722 2210 Sankční platby za odpady 10,0

Seskupení 23-Příjmy z prodeje nekapitálového majetku a 
ostatní nedaňové příjmy

33 99 2329 Ostatní záležitosti kultury-výtěžek z obecního plesu 35,0
35 11 2324 Všeobecná ambulatní péče-příjmy z režijních nákladů 12,0
35 12 2324 Stomatologická péče-příjmy z režijních nákladů 16,0
37 25 2324 Příspěvek za tříděný komunální odpad EKO-KOM 40,0

Seskupení 24-Přijaté splátky půjčených prostředků 

2460 Splátky půjček od občanů - Fond rozvoje bydlení 150,0

Třída 3-Kapitálové příjmy

Seskupení 31-Příjmy z prodeje dlouhodobého majetku a ostatní kapitálové příjmy

36 39 3111 Příjmy z prodeje pozemků 100,0

Třída 4-Přijaté dotace

Seskupení 41-Neinvestiční přijaté dotace

4112 Neinvestiční přijaté dotace ze státního rozpočtu 119,9

Třída 8 - Financování 

Seskupení 81-Financování z tuzemska

8115 Přebytek z roku 2008 4 557,0
8124 Splátky půjček a úvěrů na kanalizaci,DPS - 2 486,0

Příjmy celkem 16 440,0    

VÝDAJE

Odd/
par pol druh výdaje  částka 

v tis.Kč 

10 31 5021 Pěstební činnost-ostatní osobní výdaje 36,6
10 31 5031 Pěstební činnost-sociální pojištění 7,3
10 31 5032 Pěstební činnost-zdravotní pojištění 2,6
10 31 5139 Pěstební činnost-nákup materiálu 5,5
10 31 Pěstební činnost celkem 52,0
21 44 5165 Cestovní ruch-nájemné z půdy Povodí Moravy 67,0
21 44 5171 Cestovní ruch - opravy, udržování 50,0
21 44 5137 cestovní ruch - DDHM 65,0
21 44 Cestovní ruch celkem 182,0
22 12 5139 Silnice-nákup materiálu 75,0
22 12 5169 Silnice-nákup služeb 200,0
22 12 5171 Silnice - opravy a udržování 100,0
22 12 6121 Silnice - stavba 2 900,0
22 12 Silnice celkem 3 275,0
22 21 5193 Veřejná silniční doprava-dopravní obslužnost 145,0
2221 6130 Veřejná silničnídoprava-nákup pozemku pod zastávkou 30,0
22 21 Silniční doprava celkem 175,0
22 29 6122 Ostatní záležitosti v silniční dopravě nákup radarů 200,0
22 29 5169 Ostatní záležitosti v silniční dopravě-nákup služeb dopr.značení 302,0
22 29 Ostatní záležitosti v silniční dopravě celkem 502,0
23 10 5329 Pitná voda-neinvestiční dotace Vodovod Pomoraví ORG4112 72,0
23 10 6349 Pitná voda-investiční čl.podíl Vodovod Pomoraví ORG 4112 1 052,0
23 10 Pitná voda celkem 1 124,0


